

35



Senat. Comisia pentru relații internaționale și parteneriate de studii și cercetare

Referat

cu privire la activitatea Prorectoratului pentru relații internaționale și parteneriate de studii și cercetare al Universității „Alexandru Ioan Cuza” din Iași, în anul 2021

Raportul *Prorectoratului pentru relații internaționale și parteneriate de studii și cercetare* pentru anul academic 2021 prezintă pe larg informații asupra modului de organizare al acestui Prorectorat, precum și principalele realizări ale colegilor care își desfășoară activitatea în cadrul structurilor sale în îndeplinirea misiunii lor fundamentale de a susține și implementa politica de internaționalizare a Universității „Alexandru Ioan Cuza” din Iași și de a promova imaginea ei în România și în întreaga lume.

Raportul prezintă mai întâi structura instituțională a *Prorectoratului pentru relații internaționale și parteneriate de studii și cercetare*, care este condus de Șeful Serviciului de Relații internaționale, aflat în subordinea directă a Prorectorului. Organigrama acestui Serviciu cuprinde două Birouri – *Parteneriate Internaționale și Erasmus+*, care se află într-o relație de colaborare reciprocă și cu *Centrul de primire pentru studenți internaționali (Welcome Center for International Students)*.

Din punct de vedere administrativ, Serviciul de Relații Internaționale a contribuit la elaborarea/ actualizarea a patru regulamente care în urma aprobării de către Senatul Universității au intrat în vigoare în anul 2021: Regulamentul privind cooperarea academică internațională, Regulamentul de acordare a titlurilor onorifice, Regulamentul de organizare și funcționare a Serviciului Relații Internaționale și Regulamentul cadru pentru organizarea și funcționarea programelor de studii universitare integrate (joint degrees).

În continuare sunt prezentate date statistice privind acordurile și parteneriatele internaționale inter-instituționale: 149 de acorduri în vigoare cu universități din 46 de țări, dintre care 12 au fost semnate în 2021. Apoi sunt trecute în revistă activitățile universității noastre în cadrul rețelelor din care face parte: Grupul Coimbra, Rețeaua Utrecht, Agenția AUF. Alte activități ale Biroului de Parteneriate internaționale au avut în vedere Școala de vară Jassy, Cursurile internaționale de vară „România – limbă și civilizație”, organizarea vizitelor academice, cooperarea în cadrul programului

CEEPUS, primirea studenților internaționali la studii complete, susținerea programelor de diplomă dublă și a doctoratelor în co-tutelă, proiecte în domeniul educațional și de formare.

În partea următoare a raportului este prezentată activitatea biroului Erasmus, structurată astfel Erasmus+ cu țările participante (KA103) - Stagii de studiu, stagii de practică, stagii de predare, stagii de formare, activitatea în cadrul programului SEE, Erasmus+ cu țări partenere (KA107), activități și evenimente organizate de Biroul Erasmus+.

După o scurtă trecere în revistă a activității (reduse în acest an din cauza pandemiei) Centrului de primire pentru studenți internaționali (Welcome center for international students) sunt prezentate proiectele gestionate de Serviciul de relații internaționale în anul 2021: 11 proiecte europene, cu un buget total de peste 8 milioane de euro și 320.000 de lei, precum și vizitele internaționale și evenimente științifice derulate în facultăți în anul academic 2020-2021

Anexele cuprind listele exhaustive ale acordurilor instituționale la care Universitatea noastră este parte, precum și listele beneficiarilor Erasmus+, cadre didactice sau studenți.

Deși în mod evident în anul 2021, pandemia de COVID-19 a creat un context nefavorabil deplasărilor internaționale (acestea atingând doar 40% din nivelul anilor pre-pandemici), simpla enumerare de mai sus atestă desfășurarea unei activități bogate și susținute, continuându-se astfel tradiția prezenței internaționale active a Universității noastre.

Remarcăm, nu în ultimul rând, eficiența și competența colegilor din Serviciul de Relații Internaționale care, alături de colegii din Facultăți - coordonatori Erasmus sau inițiatori ai unor colaborări didactice sau științifice - au contribuit în mod decisiv și în anul 2021, la succesul acțiunilor demarate de către *Prorectoratul pentru relații internaționale și parteneriate de studii și cercetare*, activități esențiale pentru menținerea unei vizibilități internaționale foarte bune a Universității noastre.

Membrii Comisiei au apreciat calitatea Raportului și l-au aprobat cu unanimitate de voturi.

12 martie 2022

Comisia pentru relații internaționale și parteneriate de studii și cercetare

Prof. univ. dr. habil. Cristian Enăchescu

Președinte

